
Raad 21 december 2021 / concept besluitenlijst

Besluitenlijst van de extra openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal van 
21 december 2021 aanvang 22.20 uur te Heythuysen 

Aanwezig:
De voorzitter : mevrouw D.H. Schmalschläger
De griffier     : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen

Aanwezig de raadsleden:
• ir. J.H.H. Coolen, J.B.H.M.G. Engelen L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven, E.C.M. van Tilburg, 
         ing. A.G.H. van Vlodrop-van Kempen en ing. H. Wijers-van der Linden (allen fractie Samen
         Verder);
• J. Custers, E.H. Franzen, H.J.H. Hermans, G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans 

(allen fractie Ronduit Open);
• mr. N.J.A.G. Alofs, drs. H.H.J.M. van Helden MBA, P.H.L. van Melick en 

J.F.W. Nouwen MSc (allen fractie CDA);
• mr. A.G.J. Kierkels, I.M.R.M. Schors en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie D66);
• H.L. Glessner en drs. J.F.M. van der Stappen (beiden fractie Progressief Akkoord Leudal); 
• mr. R.G.M. Thomassen (fractie VVD);
• R.A.M. Verheul (fractie Leudal Sociaal).

Mede aanwezig:
Wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder), wethouder drs. M. Graef (Samen Verder), wethouder 
mr. S.B.J. Backus (Ronduit Open), wethouder M.P.J. Janssen (Ronduit Open) en 
wethouder mr. R.M.J. Martens (D66).

Afwezig met kennisgeving: 
de heer J.J.P. Vissers (VVD)
de heer R.J. Flinsenberg (CDA)

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 22.20 uur. 
Raadslid de heer R. Flinsenberg (CDA) is niet aanwezig vanwege technische inlogproblemen, raadslid de 
heer J. Vissers (VVD) is verhinderd. 

2. Vaststellen agenda

De gemeenteraad besluit de raadsagenda vast te stellen conform de door de burgemeester op 
17-12-2021 vastgestelde voorlopige raadsagenda.

3. Opnieuw: Verwerken saldi van Septembercirculaire 2021 gemeentefonds

Het CDA is kritisch maar kan nu achter het voorstel staan.

Progressief Akkoord Leudal kan niet instemmen met het voorstel en blijft tegen. 

De VVD wil graag het standpunt van de portefeuillehouder vernemen.
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Portefeuillehouder Verlinden zegt dat de systematiek niet afwijkt van voorgaande jaren. Hij schetst de 
gang van zaken en hoopt dat de raad achter het voorstel kan staan. 

De gemeenteraad besluit met 20 stemmen voor (Samen Verder, Ronduit Open, CDA, D66, Leudal 
Sociaal) en 3 stemmen tegen (Progressief Akkoord Leudal, VVD) conform het raadsvoorstel.

4. Opnieuw: Vaststellen Verordening afvalstoffenheffing 2022 (incl. tarieventabel)

Raadslid de heer E. Franzen verlaat om 22.53 uur de vergadering tijdens dit agendapunt 4.

Ronduit Open zegt dat haar uitgangspunt was en is dat de lasten voor burgers alleen mogen worden 
verhoogd wanneer daar een gegronde reden voor is. Onder andere door de stijging van de waarde
van de woningen is de voorbije jaren meer geld binnengekomen dan nodig. Een deel van dat geld moet 
terug naar de burgers en de belasting mag niet hoger dan strikt noodzakelijk. De fractie geeft een 
toelichting op haar amendement. 

Samen Verder zegt het te betreuren dat het nieuwe afvalbeleid nu negatief in het nieuws komt. Er is 
gekozen voor een nieuwe werkwijze. De fractie zegt dat zij niet mee kan gaan in de populistische 
gedachte van Ronduit Open om burgers op korte termijn tevreden te stellen.
De fractie denkt dat er met het nieuwe afvalsysteem goede resultaten zullen worden geboekt. 

Het CDA is van mening dat de motie van 2 november, ook al was de fractie daar niet voor, wel is 
uitgevoerd. De fractie kan instemmen met de verordening afvalstoffenheffing. Zij is tegen het 
amendement, omdat het overbodig is. Dan zou de teruggave dubbel zijn.

D66 zegt dat met het voorstel dat nu voorligt, de raad zich aan de eerder
gemaakte afspraken houdt. De te veel betaalde OZB wordt verrekend met de afvalstoffenheffing.
Alle kosten die verband houden met afval moeten betaald worden via de afvalstoffenheffing. Een nieuw
tarief is als gevolg van die hogere kosten nauwelijks lager dan het tarief van het afgelopen jaar. Toch is 
het de meest zuivere manier om het op deze wijze te doen. De fractie steunt het voorstel en is tegen het 
amendement. 

Progressief Akkoord Leudal vindt nog steeds dat de lasten voor de burgers te hoog zijn en zij is tegen de 
gang van zaken. Het is te gek voor woorden dat het op deze manier moet gaan, maar het is niet anders.

De VVD spreekt uit tegen de verordening te zijn door de gang van zaken en voor het amendement te 
zijn. 

Leudal Sociaal steunt de woorden van Progressief Akkoord Leudal en betreurt de gang van zaken.

Portefeuillehouder Verlinden geeft een toelichting. Het is niet zo dat er te veel betaald is. Er is niets 
gebeurd dat buiten de afspraak ligt. Datgene wat is afgesproken is zo uitgevoerd.

Het amendement 4.1 (bijlage 1) van de fractie Ronduit Open wordt met 5 stemmen voor (Ronduit Open, 
VVD) en 17 stemmen tegen (Samen Verder, CDA, D66, Progressief Akkoord Leudal, Leudal Sociaal) 
verworpen.

De gemeenteraad besluit met 17 stemmen voor (Samen Verder, CDA, D66, Progressief Akkoord Leudal, 
Leudal Sociaal) en 5 stemmen tegen (Ronduit Open, VVD) conform het raadsvoorstel.
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5. Mededelingen

De voorzitter wenst een ieder, ondanks de coronamaatregelen, goede kerstdagen tezamen met naasten, 
ze raadt aan goed voor uzelf en vooral voor uw naasten te zorgen en ze hoopt iedereen weer vol energie 
terug te zien in 2022.

6. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 23.31 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 15 februari 2022.

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL,
De griffier, De voorzitter,

Drs. W.A.L.M. Cornelissen D.H. Schmalschläger
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Amendement 4.1
  

Amendement Ronduit Open Agendapunt Vaststellen 
verordening afvalstoffenheffing 2022.  Raad 21 december 
2021 

Bijlage 1

De Raad van Leudal 

Heeft kennisgenomen van het Raadsvoorstel van het College;

Stelt vast:

dat op 2 november jl. door een meerderheid in de Raad, inclusief Samen Verder en D66, is besloten 
om 261.000 euro terug te geven aan de burgers vanwege teveel geinde OZB, 

dat op voorstel van Samen Verder is besloten om die teruggave niet via de OZB te laten 
plaatsvinden maar via de Afvalstoffenheffing, 

dat door wethouder Verlinden vervolgens is gesteld dat er sprake was van extra kosten op 
afvalterrein,

dat binnen de coalitie SV en D66 er voorstander van zijn om die extra kosten alsnog door te 
berekenen naar de burgers, 

dat dit ongewenst is omdat daardoor van een teruggave van teveel betaald OZB geen sprake meer 
is,

dat we dit vinden getuigen van onbetrouwbaar handelen van de Raad ten opzichte van burgers 
omdat op 2 november jl. gedane toezeggingen niet worden nagekomen, 

dat zowel in de begroting als in de reserves zeer voldoende ruimte aanwezig is om deze extra 
uitgaven te dekken,

dat dekking van de extra kosten, voor zover noodzakelijk, langs verschillende wegen mogelijk is,  

Besluit,

1. Dat het betreffende Raadbesluit van 2 november jl. onverkort in stand blijft,
2. Dat dit inhoudt dat de vastrechttarieven in de Afvalverordening worden verlaagd met 16 

euro,  
3. Dat het College wordt uitgenodigd een dekkingsvoorstel aan de Raad voor te leggen,
4. Dat bij uitblijven ervan de Raad zelf een voorstel zal formuleren.

Fractie Ronduit Open


